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O simbolo % surgiu como uma abreviatura da palavra
cento, utilizada nas operagcoes de comeércio.

Razao centesimal
gquela que o denominador (consequente) é 100.
razao também pode ser expressa utilizando
nyilmeros decimais.

A notacao de porcentagem e outro exemplo de razao,
esse caso chamada de razao centesimal.




Praticamente todos o0s dias, observamos, nos meios de
comunicacao, expressoes matematicas relacionadas com
porcentagem. O termo por cento € proveniente do latim per
centum e quer dizer por cem.

Toda razédo da forma a : b, na qual o denominador b = 100, &
chamada de taxa de porcentagem, ou simplesmente
porcentagem, ou, ainda, percentagem.

Historicamente, a expressao por cento aparece nas principais
de Aritmetica de autores Italianos do século XV. Ao
fazgrmos uma compra no comercio, e freguente recebermos um
esconto quando o pagamento € a vista. Esse desconto é
lculado sobre o preco total. Quando o pagamento € a prazo, um

lor percentual € somado ao preco total.




PORCENTAGEM

PERCENTAGEM






TAXA DE
PORCENTAGEM

® Valor obtido aplicando uma
determinada taxa a um certo valor.

" Numerador de uma fragcao que como
denominador 100.



ONDE USAMOS b

Bancos

I.ojas
Noticias de jornal

Relatorios de empresas, etc.

Graficos




CAILCULO DE
PORCENTAGEM

30% de 600
30% = 30/100 = 3/10
3/10 de 600 = 600:10 = 60
3 x 60 = 180
ILLogo 30% de 600 = 180



CALCULO DE
PORCENTAGEM

30% de 600
30/100 = x/600
100x = 30 . 600
100x = 18000
x= 18 000/100
x = 180
Logo 30 % de 600 = 180



CACLCULO DE
PORCENTAGEM

30% de 600
30% = 30/100 = 0,30=0,3
0,3 de 600 = 0,3 x 600 = 180

ILLogo 30% de 600 = 180



MATEMATICA SO SE
APRENDE
EXERCITANDO




I Regra de Trés

Sempre que utilizarmos a regra de trés no intuito de
eterminar porcentagens, devemos relacionar a parte do
odo com o valor de 100%.

Nas situacoes envolvendo uma porcentagem,
realizamos a multiplicacao cruzada.

%  Alunos
40




40.x = 30.100 (isolar x)

X =30.100 (resolvendo)
40

X =3000 (simplificar cortando zeros)
40

x =300
|

X =75%
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I a) Qual fol o sorvete mais consumido? Quantas pessoas
0 consumiram?

) Qual fol o sorvete menos consumido? Quantas
pessoas o consumiram?

) Quantos consumidores tomam sorvete de tapioca?




